

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4851期

2025年8月

星期三

20

乙巳年六月廿七

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



8月的西藏,青稞渐熟,牛羊正肥。珠穆朗玛峰高耸入云,雅鲁藏布江奔腾不息,见证着雪域高原的沧桑巨变。

西藏是我国重要的国家安全屏障和生态安全屏障,在党和国家战略全局中居于重要地位。1965年,西藏自治区正式成立,西藏历史翻开了崭新的一页。

一甲子跨越上千年。60年来,在中国共产党的领导下,西藏实现历史性巨变,创造了不朽的人间奇迹。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视西藏工作,心系西藏各族人民,亲自为新时代西藏工作谋篇布局,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,亲自谋划、亲自部署召开中央第六次、第七次西藏工作座谈会,确立新时代党的治藏方略,为做好新时代西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循,引领西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。

## 高瞻远瞩,鲜明提出新时代党的治藏方略

“新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循,必须长期坚持、全面落实”

“总书记回信了!”今年夏天,西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村充满了喜悦欢腾。

“得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。”习近平总书记在这封给嘎拉村全体村民的回信中,勉励他们“切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活”。

嘎拉村,也被称为“桃花村”,因漫山遍野的野生桃花而闻名。2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到访嘎拉村,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给他留下深刻印象。

按照总书记指引的方向,近年来村子举办桃花节,经营民宿,兴建采摘种植园,在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面不断取得新成绩,村民日子越过越红火。

“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。大家的发展空间越来越广阔,腰包鼓了,干劲更足了。我们感恩党的好政策,要为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。”嘎拉村党支部书记边巴说。

时光漫漫,深情如一。习近平总书记对西藏这片雪域高原和生活在这里的各族人民,一

# 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

## ——习近平总书记引领西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就

人民日报记者 李昌禹 刘博通

直牵挂在心。

早在1998年,时任福建省委副书记的习近平同志因接送援藏干部来到西藏,掷地有声的话语让西藏干部群众暖心:“林芝地区的事,就是我们省的事”“要派最优秀的干部来,好中选优”。2011年7月,习近平同志作为中共中央政治局常委、国家副主席、中央军委副主席率中央代表团,出席西藏和平解放60周年庆祝活动。10年后,西藏和平解放70周年之际,习近平总书记又一次来到雪域高原,深入农村、城市公园、铁路枢纽、宗教场所、文化街区等,看望慰问各族干部群众。作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放,这在党和国家历史上是第一次,习近平总书记强调:“就是要表达党中央对西藏工作的支持,对西藏各族干部群众的关怀。”

治国必治边,治边先稳藏。

党的十八大以来,西藏工作面临的形势和任务发生深刻变化。一系列需要谋断的重大问题,考验着党中央治国理政、经略西藏的智慧和魄力。

基于对西藏长治久安和高质量发展的深刻思考,习近平总书记高瞻远瞩,审时度势,站在战略全局高度亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局。

2013年3月,习近平总书记参加十二届全国人大一次会议西藏代表团审议,强调“西藏是我国重要的国家安全屏障和生态安全屏障,在党和国家战略全局中居于重要地位”。

从主持中共中央政治局会议研究西藏工作,到作出“加强民族团结、建设美丽西藏”“建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想”的重要指示;从出席全国两会少数民族代表委员茶话会,与来自西藏的同志亲切交流,到向“2019·中国西藏发展论坛”“2023·中国西藏发展论坛”致贺信;从多次专题听取西藏工作情况汇报,到制定惠及西藏各族人民的一系列特殊优惠政策……习近平总书记念兹在兹,为实现西藏长远发展倾注大量心血。

在推动西藏治理体系和治理能力现代化的进程中,习近平总书记出席中央第六次、第七次西藏工作座谈会并发表重要讲话,鲜明提出新时代党的治藏方略,强调“新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循,必须长期坚持、全面落实”。(下转第二版)

## 十三届县委第189次常委会会议召开

8月18日,县委书记王代强主持召开十三届县委第189次常委会会议,集中学习关于意识形态工作的相关文章和会议精神,研究部署全县意识形态工作。县委副书记苏明捷等县委常委组成人员出席会议。

会议传达学习了《习近平谈治国理政》第五卷文章《深化对党的理论创新的规律性认识,开辟马克思主义中国化时代化新境界》;传达了学习了文章《增强数智时代社会主义意识形态凝聚力和引领力》、2025年第二季度全市意识形态形势分析暨联席会议精神。会议听取了2025年以来全县意识形态工作开展情况汇报,并对照全市意识形态工作会议指出的共性问题作了自查。

会议指出,总体上看,我县意识形态领域整体态势良好,各项工作取得了阶段性成效,但仍面临意识形态敏锐性不足、社会思潮多样性的冲击加大、网络意识形态分辨能力不强、国际意识形态竞争日益激烈这“四个突出风险”。我们一定要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述,切实增强政治敏锐性和政治鉴别力,严加防

范“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生。

就做好下一步工作,王代强要求,一是不断巩固马克思主义指导地位,把稳思想之舵。县委组织部、宣传部要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为干部教育培训主课、必修课,引导广大党员干部深刻把握贯穿于这一科学思想体系中的马克思主义立场、观点、方法,深刻领会鲜明的人民立场、坚定的理想信念、求真务实的作风。

二是坚持政治引领,牢牢掌握领导权。建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,要全面落实责任制,牢固树立“大宣传”理念,巩固壮大主流思想舆论,牢牢掌握党对意识形态工作领导权。

三是强化网络生态建设,守牢主要阵地。要健全网络综合治理体系,推动线上线下同频共振、同向发力;强化优质内容供给,旗帜鲜明坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向;扎实开展“清朗·整治‘自媒体’发布不实信息”专项行动,增强忧患意识,破除错误思想认识,持续营造清朗网络空间。

(李得胜 朱亚旭)

## 我县课本剧《百年中国》取得优异成绩

近日,记者从县图书馆获悉,该馆受邀参加河南省第一届课本剧大赛取得优异成绩,原创作品《百年中国》即将登上全省展演舞台。

此次活动由河南省图书馆主办,旨在通过课本剧表演的形式,激发青少年的阅读兴趣和表演热情,推动课本内容与舞台艺术的深

度融合。《百年中国》自县图书馆推出以来,凭借鲜明的主题、扎实的表演功底和深厚的艺术感染力,赢得了广泛好评。

此次展演不仅是对该作品的肯定,更是我县青少年文化艺术教育成果的一次集中展示。

(李泊达 文/图)

